



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуринского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 52 (2035).
8 июля 1992 года.
СРЕДА
Цена для подписчиков — 6 коп.
В розничной продаже — 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
с ЯНВАРЯ 1979 г.

Очередь желающих вылететь в Тюмень перевалила за сотню. Администрация района приняла все необходимые меры по организации дополнительного рейса. Решение вопроса теперь зависит от окружной и областной авиакомпаний. Дополнительные рейсы планируются на 11, 18 и 25 июля. Речь идет о самолете АН-26, что позволило бы трижды «подбросить» в район центр свежих овощей.

Уренгой. Поселок городского типа в несколько десятков деревянных двухэтажек, кучно расположившихся на берегу приполярного Пура. Все чаще на его улицах можно видеть контейнеровозы или бортовые машины, груженные домашними вещами. Маршрут один — на железодорожную станцию. Люди уезжают. Покидают хоть и не ставшие родными, но все же обжитые места. Расстаются с устоявшимся кругом друзей, коллектива. Печальной памяти решение бывшего союзного правительства о сокращении финансирования геологии, как неперспективной отрасли, сорвало с места многих северян.

На «Большую Землю» отправились уже проверенные Севером шоферы, строители, механизаторы из многих организаций. Но больше всего оголодал штат объединения Уренгойнефтегеология. Еще не давно щедро финансируемое, насчитывавшее несколько тысяч списочного состава, сегодня оно из-за нехватки средств на 5 процентов снизило объемы производства. А численность работающих, только проживающих в поселке, сократилась с 4,5 до 3,9 тысячи человек. Пустеют дома. Менее оживленными выглядят улицы.

И все же говорить о массовом отъезде уренгояцев было бы неверно.

— Пик сокращений и увольнений, выпавших на март, апрель, май, мы уже миновали, — рассказывает генеральный директор объединения О. А. Козлов.

— Но анализ показывает, что вызвана оттоком кадров не только боязнь потерять в зарплате. Уезжают и по национальным мотивам. Представители бывших союзных республик возвращаются к себе, обескровленные политическими событиями. Там идет активный законотворческий процесс. Принимаются новые конституции. Переосматриваются законы о жилье, о гражданстве. Предугадать что-либо в таком неразберихе невозможно. Вот и снимутся люди с насиженных мест, боясь потерять квартиры, прописку. Особенно много уволилось людей с Украины. Почти такую же реакцию вызвал закон о приватизации жилья. Сегодня не везде относятся с пониманием к людям, проживающим на Севере. К их проблемам..

Безусловно, большую роль сыграла в увольнении разница в заработной плате геологов и нефтьдобывающих. У последних она значительно выше.

Часть же людей отправляет вещи на материк из-за боязни пожаров. В последнее время их стало значительно больше. Все живье деревянное.

Сегодня поток отезжающих уменьшился. Отрезвляющее влияние на людей оказывает отсутствие экономической стабильности на местах, рост цен. Появляется понимание, что на «Большой Земле» деревян не ждут с распластанными объятиями. Отменены или не действуют многие льготы. Не хватает рабочих мест.

Объективно оценивая кадровое положение на предприятиях, генеральный директор не делает попытки уйти и от остальных вопросов.

— Они есть, — говорит Олег Алексан-

дро维奇, — от них никуда не денешься, их надо решать. Возьмем, к примеру, цены на контейнерные перевозки. Они буквально выворачивают карманы уезжающим. Вагон стоит 60 тысяч рублей. Люди, наши работники, просят помочь в оплате. Но мы не можем. Такие статьи расходов не заложены в смету. Выход вроде нашли: разработали новую документацию. Надо везти ее в Москву на утверждение. Но еще вопрос: пройдет ли она? Ведь сумму запрашиваем значительную — 500 миллионов.

Впрочем, — поправляет себя генеральный директор, — при нынешней ситуации это не так уж и много. У нас только на содержание поселка (а на балансе предпринятия находятся 90 процентов жилого фонда и все объекты соцкультбыта) рас-

понимание этой проблемы на государственном уровне, точнее признание ее, произошло недавно. Вот и приходится исправлять доущенные «наверху» перекосы.

Сегодня лишенное финансирования в необходимых размерах объединение на поминает корабль, находящийся в автономном плавании. Берег далеко, и все проблемы надо решать самим. Чтобы не захлестнули бурные волны новой экономической политики, надо вывернуть курс. У геологоразведчиков он один — в рынок. Сделаны и первые шаги в него. На ряду с основной производственной деятельностью — разведкой и поиском природных месторождений нефти и газа, предприятие планирует создать в Уренгое базу стройиндустрии.

ЭКОНОМИКА И ЧЕЛОВЕК

Есть уверенность

в завтрашнем дне

ходовалось 95 миллионов в год по ценам мая. Сейчас средств потребуется значительно больше. Вопрос: где их взять?

Сегодня, правда, есть уже решение, утвержденное сессией окружного Совета, о выделении 590 миллионов рублей на содержание всех геологических поселков. Не обойден в нем вниманием и Уренгой. Но, видимо, одно дело подготовить документ и проголосовать за него. Другое — изыскать возможности. А их-то как раз и нет. До сих пор на счета объединения из окружного бюджета не поступило ни рубля. И значит, сегодня все бремя финансирования вновь ложится на плечи предприятия.

— Что поделаешь, — закуривает сигарету Олег Александрович, — придется расходовать на ремонт поселка свои, и без того скучные, средства. Ведь важнее подготовки к зиме вопроса нет. Как встретим ее, так и жить будем. А сделать предстоит немало. Надо успеть до конца навигации завести нефтепродукты, машины, трактора, другую технику и механизмы...

Из сказанного генеральным директором, его разговоров по телефону, звонки которого то и дело прерывали нашу беседу, делаю вывод: 70 процентов рабочего времени руководителя уходит на решение социальных вопросов. Делись своим наблюдением с Олегом Александровичем.

— Верно, — соглашается он, — быт и производство всегда тесно переплетались. Оказывали взаимное влияние друг на друга. Практика показывает, что создание нормальных условий для жизни работающих тут же отзывается ростом экономических показателей. К сожалению,

— в нее, — рассказывает О. А. Козлов, — войдут кирпичный завод, предприятие по переработке динамитовых глин.

Их залежи находятся на территории деятельности объединения. Ассортимент выпускаемой продукции широк. На основе жидкого стекла, первоначального продукта переработки глин, можно получать множество производных: от утеплительных материалов и стековых панелей, от неустойчивых, прочных и легких, монтаж которых могут вести два человека, до горного хрустала.

Появление подобных стройматериалов, продолжает генеральный директор, — позволит уйти от деревянного зодчества. Отразится и на архитектуре. На смену двухэтажкам придут удобные одноквартирные коттеджи. В них можно сложить камин, ввезти ценную мебель. В условиях Севера человек должен чувствовать себя комфортно. И хоть таким образом компенсируют себе суровость климатических и погодных условий. Тогда и работать он будет с большей отдачей. Исчезает страх за домашнее имущество, дотла сгорающее в деревянных домах. Да и текучесть кадров, вероятно, станет меньше. Одновременно решится вопрос занятости населения поселка...

Этой же цели послужит и организация добычи и переработки нефтегазопродукции. Небольшие установки позволяют получать бензин, дизельное топливо, газоконденсат. Не на продажу. Главное для объединения уйти хотя бы в малом из под монопольной зависимости от государства на нефтепродукты, диктуемых ими ценами.

Отдавая дань времени, с учетом экологической обстановки в стране, часть средств планируется направить на раз-

витие коммерческих структур. Намечено строительство мелких производств по переработке вторичных ресурсов: опила, обрезков доски.

Заключены и подписаны договоры на покупку паркетной плитки, оборудования для цехов по производству древесностружечных плит, брикетированного материала. Часть продукции будет использоваться во внутривоздушном жилищном строительстве. Другая — реализована потребителем со стороны по договорным ценам.

Как же внедряется намеченное в жизнь?

— Трудно, — коротко говорит генеральный директор, — средств по финансированию программы никто не выделяет. Хотя в случае ее успешного выполнения выиграет все население, а не только геологи объединения. Появление рабочих мест позволит Уренгоя избежать судьбы многих северных поселков-призраков, обездыбленных из-за свертывания производств.

Итак, путь по выходу из кризисной ситуации геологи выбрали верный. Он нелегок. Впереди много препятствий. И помочь преодолеть их могли бы средства из местного бюджета. Вопрос, оправданы ли будут затраты, риторичен. Ведь успех геологов вдохнет новую жизнь в развитие Уренгоя.

Уже прощаюсь с генеральным директором, я обратил внимание на висящие на стенке зеленые квадраты. Забранные в рамки, они чем-то напоминают картины художников-абстракционистов.

— Снимки из космоса нашего региона, — подойдя поближе, объяснял Олег Александрович. — Вот следы работы коллекторов, — показал он на разбросанные по тундре небольшие пятна стоянок буро-ых, — а вот такой след — карандаш сместился на изрезанные густой сетью дорог огромные площади территории, его оставляют после себя нефтьдобутчики. Сравнение явно не в пользу последних. Здесь хорошо видно, что все претензии к геологам, касающиеся экологии, не имеют под собой основания.

Делать какие-либо прогнозы о дальнейшей судьбе геологической отрасли сегодня, по мнению О. А. Козлова, прежде временно. Слишком непроста экономическая ситуация в стране. Однако надежды на перемены к лучшему есть. И появились они с назначением на должность министра Черномырдина, заявившего, что гибель геологии как отрасли повлечет за собой разрушение экономики всей страны. Не будут разведываться новые запасы — не станет топлива, энергоресурсов. Исчезнет основной экспортный товар. Наши технологии на мировом рынке спроса пока не имеют.

«Пока живу, надеюсь» — сказал кто-то из философов древности. Следуя этому правилу, не теряют оптимизма и геологи. Должны же в конце концов у руководства страны появиться понимание проблем отрасли, заинтересованность в их решении.

Геологи верят: такое время придет. А ЕЛИЗАРОВ:

ЗЛОБА ДНЯ ИЛИ ЗЛОБА ЖИЗНИ?

ПОЧТЫ НЕТ И, ПОХОЖЕ, НЕ БУДЕТ

С конца мая все мы были поставлены перед препятствием: перед регулярно ходить почта. Вместо одного раза в день — один раз в неделю, а то и реже. В чем дело?

В последний раз услугами авиации районный узел связи воспользовался 28 мая. Больше не смог — дорого. Один килограмм авиапочты обходится в 75 рублей. С 1 июня почтовики перешли на доставку почты железной дорогой. Почтовый вагон из Тюмени ходит через день. А кроме этого между станцией Пурговск и районным узлом связи пролегла непрерывная водная преграда под названием река Пяко-Пур. И тут еще у почтовиков собственный катер сломался. А за одну ходку парома туда и обратно Облыческое пароходство, то бишь, Таркосалинская пристань дерет 1050 рублей. Ничуть не дешевле расценки и у речников геологов. Враз (т. е. через день) собирается полторы-две тонны почтового груза. Своим катером не навозишься, да и расходы, по сути, те же. При этом во втором квартале районный узел связи понес убытки от основной деятельности более чем на 5 миллионов рублей. Нет ни одного неубыточного отделения связи. С тем и сидим.

Сказать, что почтовики смирились вовсе, вроде бы и нельзя. В мае разосланы заявки с просьбой обеспечить провоз на пароме одной почтовой машины всем, кто плавает по реке, и даже кто не плавает, но команда. О сложившемся положении дел знают в ИРПе, РЭБе, УПТОиКО объединения ПНГГ и даже в администрации района. Но и не больше.

Вопрос о том, чтобы кто-то один ли, или же хором взяли на себя затраты по почтовому преодолению этой подлой речки Пяко-Пур, нигде и никем не ставился. Так и висит он в воздухе, а мы — без почты. Без центральной прессы, без важных писем, без программы телевидения,

ДОЛГИ НАШИ

В ГЛАЗАХ ЗАРУБЕЖЬЯ МЫ—ВАРВАРЫ

Недавно завершился второй творческий десант французской компании теледокументалистики в наш округ. Основной территорией съемок на этот раз был выбран наш район.

Свой первый фильм «Гибель советской Амазонии», отнятый, в основном, на территориях Ханты-Мансийского округа, французы «откатили» в Европе еще год назад. А нам подарили кассету с его рабочим вариантом. Скажем честно: в нашей бесхозяйственности нам есть чем потрясти Европу. Это действительно фильм о погубленном и разграбленном Севере, об угрозе исчезновения с этнической карты планеты древнейших северных народностей.

Именно эта угроза подвигнула компанию на продолжение съемок, теперь уже на Полярном круге, где еще нет того мощного промышленного наступления, что поюжнее нас, но угроза разрушения природы и этноса Крайнего Севера та же.

Нам довелось встретиться с продюсером будущего фильма. Отрадно, что про дюсер наш, вдохнувший русский, совершенно свой, коренной северянин, один из немногих совместно любящих Север и его исконных жителей. Без патриотического визга, тихо, но по делу. Это Евгений Викторович Лебедев — шеф-редактор информационно-рекламного телевизионного агентства (ИРТВА), им же созданного в окружном центре.

Вложив свои личные средства в производство фильма, он, тем не менее, свой, а вернее, наш долг перед Севером видит не в этом. Он все еще надеется, что мы одумаемся, что мы еще способны стать цивилизованными освоителями северных богатств.

Даже он, знающий наступление индустрии на хрупкую северную жизнь, что говорится, с малых ногтей, не устал, не притерпелся потрясаться увиденному с каждой высадкой в тундре. Катастрофическое обнищание северных народностей. Угрожающая этносу феминизация попу-

без веры, наконец, в нормальную жизнь.

Разбирательство в ситуации, разговоры с руководителями подвели к выводу: рынок и базар для нас одно и то же. Кроме денег мы в этом рынке ничего не понимаем. Как за пядь земли, бояться руко водители и бухгалтера за колейку, теряя в этой битве рубли, оставляя в заложниках своего выживания ни в чем не повинных жителей района.

В объединении нам говорят: «Ну и что же, что сегодня по реке ездить дорого? Дорого-то ведь все, в том числе и у самих почтовиков. Вам за установку одного телефона требуют аж 30 тысяч. Нам телефоны позарез нужны, да денежки-то мы считаем. Есть необходимость почту возить? Извольте! По взаиморасчетам. Вы нам — телефоны, мы вам — почту. А за хорошее к нам отношение, глядишь, подумаем, как подешевле сделать эту самую езду по реке. Но вот за руку тянут на это дело узел связи — извините, у них же своя голова на плечах!»

«Своя голова» ставит вопрос так: почту через Пур нужно возить бесплатно. И это должна решить районная администрация, если, конечно, ей нужна почта, если, конечно, она заботится о людях. Мы, было, тоже подумали: а что, и правда, вот здорово стало бы! Да одумались: не привезут нам в газете даже транспарантными буквами нашу администрацию на такой финансовый подвиг. Нет у нее таких денег.

Так как же быть? Без почты. Пока. Пока не собирается под руководящим краем администрации все, у кого в руках флотилия местного масштаба, и не определятся в том, как форсировать реку, чтобы народ был с письмами и газетами, чтобы знал твердо, что подходит к зеркалу, что власть у нас есть и ею можно гордиться.

А пока почты нет. И власти тоже.

Наш корр.

Во исполнение Закона РСФСР «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в РСФСР», малый Совет РЕШИЛ:

1. Утвердить бюджет района на 1992 год по доходам 1181862 тыс. рублей, в том числе на I полугодие — 253374 тыс. рублей, и по расходам на год в сумме 2290313, 6 тыс. рублей, в том числе на I полугодие — 526796 тыс. рублей,

источники покрытия дефицита бюджета в сумме 1108451, 6 тыс. рублей из средств бюджета округа и изыскания дополнительных источников.

2. Утвердить оборотную кассовую наличность в сумме 140000 тыс. рублей.

3. Установить, что доходы районного бюджета в 1992 году формируются за счет:

(тыс. руб.)

	1992 г.	I полу-годие
Подоходный налог с физических лиц	645700	181120
Налог на недра	282000	—
Налог на добавленную стоимость	159600	30983
Подоходный налог с прибыли предприятий, организаций и учреждений	57000	23000
Закрепленные доходы:	37562	18271
в том числе:		
— налог с продаж	900	900
— рентные платежи	10270	10270
— подоходный налог с прибыли потребкооперации	900	—
— плата за патент	12	1
— налог на холостяков, одиноких и малосемейных граждан	885	885
— госпошлина	1075	300
— плата за воду	5	25
— налог на имущество	12000	15500
— налог на доходы предприятий	20	—
— 5 проц. налог на деловую древесину	317	193
— рента на землю	2844	12
— попенная плата	6334	2500
— прочие налоги	2000	1635
ИТОГО:	1181862	253374

4. Установить на 1992 год ассигнования для финансирования из районного бюджета следующих мероприятий:

(тыс. руб.)

	1992 г.	I полу-годие
1. Финансирование народного хозяйства	46164,3	188229
в том числе:		
— возмещение убытков связи	25075,8	5900
— фармация	12099	5960
— расходы по автотранспорту	10137,5	2470
— ветстанция	460	87
— возмещение убытков по киносети	1930	480
— дотация бытовому обслуживанию	6942	2006
— жилищно-коммунальное хозяйство	119832	54716
— расходы по капремонту ЖКХ	11546	5773
— расходы по благоустройству	53732	13500
— возмещение по хлебомолочной и овощной продукции	29910	16374
— капремонты	190000	80963
2. Финансирование расходов социально-культурных мероприятий	1344909,3	250747
в том числе:		
— народное образование	596248	150820
— культура	53333	7109
— здравоохранение	668212	85800
— физкультура	6800	1024
— соцобеспечение	2460,3	764
— телевидение	13025	4300
— редакция	4831	930
3. Правоохранительные органы	28810	1420
4. Содержание Советов	22310	2923
5. Содержание администрации	54867	13173
6. Прочие	37429	8202
7. Фонд непредвиденных расходов	199452	24366
8. Резервный фонд	112000	20000
9. Компенсация	28872	17736
ИТОГО:	2290313,6	526796

5. С целью повышения социальной направленности бюджета района производить первоочередное финансирование защищенных статей расходной части бюджета. Финансирование расходов по народному хозяйству производить, исходя из фактического поступления средств.

6. Учитывая, что предусмотренные в бюджете на 1992 год доходы от поступления налога на добавленную стоимость, налога на имущество юридических лиц,

налога на недра, платы за воду, не имеют достаточно четкого обоснования, поручить администрации района по согласованию с председателем районного Совета народных депутатов проводить изменения по доходной части бюджета.

7. Опубликовать данное решение в районной газете «Северный луч».

Председатель районного Совета
В. Осинский.

ВЕСТИ ИЗ УРЕНГОЯ

Будет ли в Уренгое открыта летняя детская площадка, на которой не уехавшие в пионерские лагеря дети могли бы интересно и целенаправленно проводить время под присмотром опытных педагогов, а не слоняться по улицам, вызывая беспокойство работающих целый день родителей?

Судя по той решимости, с которой взялся за дело вернувшийся из отпуска глава администрации поселка В. М. Мамчур, вопрос организации детского досуга будет решен уже в ближайшее время.

— Главная проблема — найти помещение, которое бы отвечало всем санитарно-гигиеническим требованиям, — делится своими заботами Виктор Михайло

вич. — Его нам обещал предоставить начальник управления глубокого бурения А. М. Чернышев.

О том, каким будет питание что будет входить в рацион, договариваемся с ОРСом. Рассматриваются два варианта: готовить обеды на месте и привозить в специальных контейнерах. Но это, как говорится, детали. Главное — дети будут накормлены. Деньги на питание район выделяет, включая август.

По предварительным данным ходить на площадку будут от 30 до 50 мальчишек и девчонок с первого по третий класс. А это значит, что у их родителей одной из забот станет меньше.

А. ЕЛИЗАРОВ.

Трибуна депутата

«СЛ»

Об обращении Дербаносова В. А.

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА № 67 ОТ 25.05.92

Рассмотрев материалы, представленные народным депутатом, представителем райсовета в антиядерном движении «К Новой Земле» Дербаносовым В. А и записку организационного отдела района вета, малый Совет

РЕШИЛ:

1. Согласиться с предложениями, указанными в записке организационного отдела (записка прилагается).

2. Поддержав антиядерное движение «К Новой Земле», рекомендовать тру

довым коллективам района рассмотреть вопросы участия в этом движении в качестве коллективных членов.

3. Рекомендовать Дербаносову В. А. провести работу в трудовых коллективах, общественных организациях по индивидуальному, коллективному, ассоциированному членству в антиядерном движении «К Новой Земле».

Председатель районного Совета
В. Осинский.

Записка

организационного отдела Пуринского районного Совета народных депутатов к вопросу на заседание малого Совета «О выделении средств на антиядерное движение «К Новой Земле».

10 марта и 28 апреля 1992 года в районный Совет были представлены для рассмотрения на заседании малого Совета народным депутатом райсовета Дербаносовым В. А. материалы «О выделении средств на антиядерное движение «К Новой Земле».

Решением II сессии райсовета от 10 октября 1990 года «Об обращении к Президенту СССР «О недопущении испытаний ядерного оружия на Новой Земле» создана группа координаций и контакта в составе четырех человек (Мерзосов Г. Г., Турутин П. Г., Дербаносов В. А., Маркесова В. А.).

На V сессии (3) 24 декабря 1991 года зааслушана информация о ходе выполнения решения II сессии, с которой выступил Дербаносов В. А. Сессия приняла следующее решение:

1. Информацию принять к сведению.

2. Продолжить работу группы «Полигон» и считать ее координирующими органом районного Совета по вопросам достижения целей и выполнения задач организации «К Новой Земле» на территории Пуринского района.

3. Назначить Дербаносова В. А. представителем районного Совета в организацию «К Новой Земле».

5 декабря 1991 года за подписями Дербаносова В. А. и Долгова В. Н. (исх. № 137 от 5.12.91 г.) были направлены обращение сопроводительным письмом Президенту движения «К Новой Земле» Емельяненкову А. Ф. в штаб-квартиру правления г. Архангельска, в которых допущены несоответствия с решениями сессии. В сопроводительном письме указывается, что группа «Полигон» является соучредителем организации «К Новой Земле», а в обращении сформулирована просьба принять юридическое лицо Пуринский районный Совет народных депутатов в общественную организацию «К Новой Земле», что противоречит решению V сессии райсовета.

В материалах, представленных на заседание малого Совета депутатом райсовета

представителем Пуринского райсовета в общественном движении «К Новой Земле» Дербаносовым В. А. имеются расчеты вступительных и ежегодных взносов на содержание правления антиядерного движения «К Новой Земле» в г. Архангельске, определенные в сумме 120 тыс. рублей. Следует отметить, что:

1. Верховным Советом, Правительством и Президентом Российской Федерации принимаются меры по сокращению ядерных вооружений и испытаний, принятии решения о продлении моратория на испытания ядерного оружия, в том числе и на Новой Земле.

2. Решение о вступлении в учредители антиядерного движения «К Новой Земле» Пуринским районным Советом народных депутатов не принималось.

3. Текст обращения к малому Совету депутатов Дербаносова В. А. написан на титульном бланке, происхождение которого райсовету неизвестно, так как такой образец титульного бланка райсовета не заказывал и в использовании не применялся.

Исходя из вышеизложенного, вношу предложение:

1. Учитывая сложное финансовое положение в районе, отсутствие каких-либо ощутимых результатов в деятельности антиядерного движения «К Новой Земле», финансирование антиядерного движения в г. Архангельске в 1992 году не производить.

2. Предложить группе «Полигон» информировать райсовет и население района о деятельности антиядерного движения «К Новой Земле».

3. Малому Совету, проанализировав цесообразность участия в учредительстве и финансовой поддержке антиядерного движения «К Новой Земле», рассмотреть вопрос вступления в учредители антиядерного движения, исходя из финансовых возможностей, в 1993 году.

Зав. орготделом районного Совета
Л. Семенова.

Опять

«держать и не пускать»?

Трудно не согласиться с п. 2 и п. 3 решения № 67, тем более, что рекомендовать кому-то делать всегда легче, чем делать самим. Но вот по п. 1 возражения есть.

В положенной в основу решения записке за подпись зав. орготделом Л. Семеновой говорится, что «5 декабря 1991 года за подписями Дербаносова В. А. и Долгова В. Н. (исх. № 137 от 5.12.92 г.) были направлены обращения сопроводительным письмом Президенту движения «К Новой Земле» Емельяненкову А. Ф. в штаб-квартиру правления г. Архангельска, в которых допущены несоответствия с решениями сессии. В сопроводительном письме указывается, что группа «Полигон» является соучредителем организации «К Новой Земле», а в обращении сформулирована просьба принять юридическое лицо — Пуринский районный Совет народных депутатов — в общественную организацию «К Новой Земле», что противоречит решению V сессии райсовета».

И далее: «1. Верховным Советом, Правительством и Президентом Российской Федерации принимаются меры по сокращению ядерных вооружений и испытаний, принятию решения о продлении моратория на испытания ядерного оружия, в том числе и на Новой Земле», «2. Ре-

Далее, Верховный Совет России, Правительство все больше попадают в зависимость от военно-промышленного комплекса (ВПК), да и Президент вынужден считаться с военными. Известно, что 27 февраля 1992 года Ельцин подписал указ о начале подготовки Ново-Земельского полигона к испытаниям. Помочь ему в борьбе против ВПК, но Л. Семенова знакомится, ограничивается газетами «Советская Россия» или «День»? Тогда понятно, почему появилось ощущение об отсутствии «каких-либо ощущимых результатов».

А наша хата с краю? Нам все равно, что там решат наверху?

Теперь об учредительстве.

В учредители не вступают, а ими становятся. Так как по решению V сессии райсовета «группа «Полигон» определена координирующим органом районного Совета по вопросам достижения целей и выполнения задач организации «К Новой Земле» на территории Пуринского района», то член группы Дербаносов В. А., назначенный «представителем районного Совета и группы «Полигон» в организации «К Новой Земле», участвовал в учреждении движения в декабре 1991 г. в Архангельске. Вот это такое учредитель! (соучредитель).

Считаю, что представитель райсовета в движении имел право принять решение о том, что группа «Полигон» участвует в учреждении движения «К Новой Земле», т. е. является соучредителем этого движения.

И, наконец, о «титульных» бланках. Боже мой, что же это происходит? Без догляда малого Совета, а тем более без догляда зав. орготделом Л. Семеновой отпечатаны бланки группы «Полигон»!

Контролируйте, да знайте меру, товарищи из аппарата райсовета!

Группа «Полигон» действует по мандату сессии Совета, и я считаю, что она может самостоятельно решать вопросы без мелочного контроля аппарата Совета.

Теперь по существу предложений зав. орготделом Совета Л. Семеновой, с которыми малый Совет согласился.

Не оспаривая утверждения о сложном финансовом положении района, все же замечу, что, во-первых, такое же положение во всей России, в том числе и в тех областях, районах, которые все же нашли деньги, чтобы помочь движению в его благородном и нужном деле.

Нельзя относиться к испытаниям ядерного оружия, как к пропасти в соседней деревне. Всей земле плохо от таких испытаний, в том числе и жителям нашего района.

Во-вторых, нашел же Совет способ оплатить 42 тысячи рублей за продолжение учебы Осинского В. В. в Академии управления (бывшая академия общественных наук при ЦК КПСС), куда Осинский поступил, будучи первым секретарем райкома КПСС и учился для партийных целей. А ведь в этом случае тратятся деньги налогоплательщиков на личную потребность Осинского (в России высшее образование не является обязательным, а уж третье — тем более). Так может быть, не 120 тысяч рублей (как было в представленном малому Совету расчёте), а меньше можно было бы выделить в поддержку движения? Ведь вопрос стоит не о потребностях отдельных личностей (пусть даже и председателя Совета), а о здоровье и жизни многих людей.

Что же касается утверждения Л. Семеновой об отсутствии «Каких-либо ощутимых результатов в деятельности движения «К Новой Земле», то тут надо заметить, что это личное ощущение Л. Семеновой, и жаль, что его хватило для

для желающих стать колективным членом движения при водим форму уведомления

163061, г. Архангельск, пр.
П. Виноградова, 49, ком.
310 штаб-квартира Движения «К НОВОЙ ЗЕМЛЕ».

Уведомление

Сообщаем, что

(наименование организации, предприятия, подразделения)

принял (о) решение о вступлении в антиядерное движение «К НОВОЙ ЗЕМЛЕ». В нашем коллективе (организации) _____ человек. Регистрационный взнос в сумме _____ перечислен на р/с 100609924 в коммерческом банке «Поморский» г. Архангельска «_____» 1992 г. платежное поручение № _____

Наш адрес:

Телефон

Факс

малого Совета при принятии решения, явившегося, по сути, отказом от участия в финансировании движения.

Корни «личного ощущения», возможно, кроются в недостаточности знакомства с прессой, с передачами радио и телевидения (в том числе и местных). Возможно, круг изданий, с которыми Л. Семенова знакомится, ограничивается газетами «Советская Россия» или «День»? Тогда понятно, почему появилось ощущение об отсутствии «каких-либо ощущимых результатов».

Начиная с конца 1990 года, «Северный луч» регулярно печатает материалы о Новой Земле, о ядерных испытаниях не только в России, но и во всем мире. Газета являлась инициатором сбора подписей под требованием запретить испытания на Новой Земле. Подписи были собраны и направлены Президенту СССР Горбачеву.

Газеты «Известия», «Российская газета», «Собеседник», «Россия», «Неделя», «Комсомольская правда» (всех не перечислил) Центральное радио и телевидение — все средства массовой информации (за редким исключением) освещают борьбу антиядерных сил против российских «ястребов», в том числе освещают деятельность движения «К Новой Земле», пишут и говорят об ощущимых результатах этой деятельности.

А вот Л. Семенова не ощущает этих результатов. Дело каждого человека — ощущать или не ощущать. Но все же приходится еще раз высказать сожаление, что малый Совет на основании таких личных ощущений, вернее, на основании отсутствия таковых, фактически принимает решение не финансировать в 1992 году движение «К Новой Земле».

Вы помните, уважаемые читатели, статью в «Северное личе», которая называлась «Кого защищает малый Совет?»

Так вот, теперь хочется спросить: «Ко-го не защищает малый Совет?»

В. Дербаносов,
народный депутат района.

от редакции:

Публикуют еще раз часть обращения движения «К Новой Земле»:

Членство в Движении дает вступившим в него физическим лицам, коллективам и организациям право участвовать в различных акциях и мероприятиях, проводимых штаб-квартирой и ее отделениями, пользоваться банком и каналами информации по широкому спектру экологических проблем, а также по вопросам ядерной и радиационной безопасности применительно к конкретным объектам, населенным пунктам и территориям.

По мере расширения наших возможностей, мы надеемся, будет расширяться и сфера взаимополезных обменов.

Вступление в ряды Движения предусматривает перечисление регистрационного взноса на наш расчетный счет 100609924 в коммерческом банке «Поморский» г. Архангельска. Размер взноса определяется вступающими — в зависимости от своих возможностей. Одновременно с перечислением взноса в адрес штаб-квартиры необходимо направить предварительно заполненное уведомление (прилагается).

В течение месяца с момента поступления взноса и уведомления из штаб-квартиры Вам будет направлено Свидетельство-сертификат установленного образца о приеме в члены Движения.

К НОВОЙ ЗЕМЛЕ!

Для желающих стать колективным членом движения при водим форму уведомления

163061, г. Архангельск, пр.
П. Виноградова, 49, ком.
310 штаб-квартира Движения «К НОВОЙ ЗЕМЛЕ».

Уведомление

Сообщаем, что

(наименование организации, предприятия, подразделения)

принял (о) решение о вступлении в антиядерное движение «К НОВОЙ ЗЕМЛЕ». В нашем коллективе (организации) _____ человек. Регистрационный взнос в сумме _____ перечислен на р/с 100609924 в коммерческом банке «Поморский» г. Архангельска «_____» 1992 г. платежное поручение № _____

Наш адрес:

Телефон

Факс

Подпись руководителя (или лица, уполномоченного направить уведомление)

РИА: ИНФОРМБЮЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ»—СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

АНДРЕЙ ЧУБАЙС О ПРОГРАММЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПРИВАТИЗАЦИИ

МОСКВА. (РИА). Верховный Совет РФ полностью поддержал предложения правительства по приватизации, принял поправки к закону о приватизации государственных и муниципальных предприятий и программу приватизации. Об этом сообщили журналистам заместитель председателя правительства России Анатолий Чубайс. По его словам, есть выбор между разными схемами проведения приватизации. Во-первых, сохранен уже применявшийся принцип: 25 проц. привилегированных акций бесплатно и 10 проц. акций по льготной цене — трудовому коллективу, 5 проц. — администрации предприятия. Второй вариант: коллективу да на возможность приобрести до 51 проц. акций предприятия по фиксированной цене. По третьей схеме коллектив выделяет группу сотрудников, готовых взять на себя ответственность за предприятие, с ними заключается контракт на 1 год. При выполнении контрактных обязательств, касающихся развития предприятия, они могут получить 20 проц. акций, т. е., по словам Чубайса, гигантскую долю стоимости объекта. Второй и третий варианты предполагают необходимость поддержки двумя третями трудового коллектива. Вице-премьер считает все три схемы работоспособными. Он отметил, что они касаются в основном «большой» приватизации.

ПАРТИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СВОБОДЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКВА. (РИА). Партия экономической свободы (ПЭС) зарегистрирована 23 июня в Министерстве РФ. Ее возглавил Константин Боровой. Основные направления деятельности партии, как сообщил РИА ответственный сотрудник отдела регистрации Минюста Борис Кондрашев, — это участие в избирательных кампаниях и формирование государственных органов всех уровней. По словам Кондрашева, ПЭС — первая зарегистрированная партия, в программных документах которой особо оговаривается «осуществление законодательной инициативы». Новая партия заявила также о намерении проводить «массовые политические мероприятия» и пропагандировать ценности парламентской демократии.

МИХАИЛ ПОЛТОРАНИН: ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В СМИ

МОСКВА. (РИА). Государственная российская политика в средствах массовой информации должна быть направлена на укрепление в них нравственного начала, считает вице-премьер правительства РФ, министр печати и массовой информации Михаил Полторанин. Он выступил 23 июня в парламенте с сообщением «О государственной политике в области СМИ».

Министр отметил, что главным приоритетом в деятельности возглавляемого им министерства является укрепление и развитие материально-технической базы СМИ. Характеризуя ситуацию в этой области, он сообщил, что даже в Москве более 50 проц. оборудования СМИ прослужили 10 и более лет, в целом по стране этот показатель равен 65 проц. Полторанин сообщил также, что российское министерство намерено передать в муниципальную собственность 85 проц. принадлежащих ему производственных мощностей, которые затем будут приватизированы.

Слушания проводятся в рамках подготовки обсуждения вопроса на сессии ВС РФ. Такое поручение парламенту дал состоявшийся в апреле VI Съезд народных депутатов России.

СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ НЕ ПОЗВОЛЯЕТ НОВОСИБИРЦАМ СЛУЖИТЬ В АРМИИ

НОВОСИБИРСК. (РИА). 1,5 тысячи молодых новосибирцев призвано на военную службу в российскую армию и части СНГ в ходе весенне-летней кампании. Это далеко не соответствует плану, сообщили РИА в пресс-центре Сибирского военного округа. Около 30 проц. призывников не прошли медицинскую комиссию, причем половина из них признана вообще негодной к службе в армии, остальные будут лечиться и проходить дополнительное обследование. У молодых людей наибольшее количество встречаются болезни внутренних органов и нервно-психические заболевания. Причинами этого считаются не полноценное питание, ухудшение экологии, отсутствие должной физической и спортивной подготовки.

В САМАРЕ НАЧИНАЕТСЯ ВЫПУСК МОТОДЕЛЬТАПЛАНОВ

САМАРА. (РИА). Выпуск мотодельтапланов в самое близкое время начинает государственное предприятие «Авиагрегат» в Самаре. Проект разработан сотрудниками местного авиационного института, а технология — на самом заводе. Испытания опытных образцов прошли успешно. Дальность полета дельта-плана, где использован обычный лодочный мотор «Вихрь», — 200 километров, крейсерская скорость — 65 километров в час, грузоподъемность — до 150 килограммов. Такая машина может пригодиться газовикам и нефтяникам, фермерам и охотникам, заменить самолет сельхозавиации. Используя дельтаплан, можно распылять удобрения и пестициды с метровой высоты, что полностью исключит ошибки в работе.

БОЛЬШИНСТВО НАСЕЛЕНИЯ РОССИИ НЕ ДОВЕРЯЕТ СВОИМ ДЕПУТАТАМ В ПАРЛАМЕНТЕ

МОСКВА. (РИА). Большинство россиян негативно оценивают деятельность парламентариев Российской Федерации. Это показал опрос общественного мнения, проведенный Аналитическим центром Института социально-политических исследований РАН в 25 областях России.

Данные исследования показали, что 60 проц. опрошенных не желают повторно голосовать за своих прежних депутатов, 31 проц. отказывает своим депутатам в доверии, 43 проц. ничего не знают о деятельности своих избранников. Лишь 2,5 проц. опрошенных сообщили, что избранные ими депутаты полностью оправдали их доверие, и еще 11 проц. полагают, что их доверие оправдано только частично.

В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ МОЖНО ОЖИДАТЬ ВЫЕЗДА «ДЕСЯТКОВ ТЫСЯЧ РОССИЙСКИХ ГРАЖДАН» НА РАБОТУ ЗА РУБЕЖ, ЗАЯВИЛ ИГОРЬ ХАЛИВИНСКИЙ

МОСКВА. (РИА). Россия решит многие социальные и экономические проблемы, если сможет наладить процесс выезда российских граждан за границу на временную работу. Об этом заявил на пресс-конференции 16 июня заместитель министра труда РФ Игорь Халивинский. По его словам, к концу года в России безработица охватит до 4 млн. человек, но число рабочих мест может быть увеличено за счет российских «трудовых мигрантов».

В настоящее время достигнута договоренность о предоставлении российским специалистам (в основном строительных специальностей) 13 тысяч мест в Германии. По словам Халивинского, в ближайшее время можно ожидать выезда «десятков тысяч российских граждан» на временную работу за рубеж. Он подчеркнул, что страны Западной Европы проявляют интерес к получению из России неквалифицированной рабочей силы, страны Персидского залива и Латинской Америки — инженеров высокого уровня. Практическое устройство на работу за границей будет передано посредническим фирмам, которые получат специальные лицензии в Министерстве труда. «Эти фирмы должны иметь, в частности, курсы по переподготовке кадров, а не заниматься просто рассылкой анкет», — сказал замминистра. Министерство будет следить за четким выполнением контрактов со стороны работодателей. В частности, в Германии оплата труда российских рабочих будет не меньше оплаты местных рабочих такой же специальности.

В РОССИИ РАСТЕТ ЧИСЛО УБИЙСТВ

МОСКВА. (РИА). За пять месяцев 1992 года в России совершено 8364 умышленных убийства — на 24,4 проц. больше, чем за аналогичный период прошлого года. Об этом сообщил журналистам начальник Главного управления уголовного розыска МВД РФ Владимир Колесников. Всего же в этом году зарегистрировано более 905 тыс. уголовных преступлений, что на 45,6 проц. превышает прошлогодние показатели. Сократилось (на 1 проц.) только число зарегистрированных изнасилований — их было за пять месяцев 5239. Колесников отметил постоянное увеличение удельного веса заранее подготовленных преступлений с корыстной целью и рост числа убийств, совершающихся с применением огнестрельного оружия.

Что касается эффективности работы уголовного розыска, то, как отмечалось на брифинге, раскрываемость убийств составляет 84,2 проц. Этот показатель, однако, не учитывает тех случаев, когда совершивший убийство преступник установлен, но еще не задержан в силу недостаточности доказательств. Колесни-

ков заверил, что такие «временно» остающиеся на свободе граждане уже не представляют опасности, т. к. находятся под наблюдением милиции.

МИХАИЛ ПОЛТОРАНИН ВЫСКАЗАЛСЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. (РИА). Попытки изменить закон о средствах массовой информации будут иметь нежелательные последствия, заявил вице-премьер, министр печати и массовой информации РФ Михаил Полторанин 16 июня на заседании парламентской комиссии по подготовке вопроса о СМИ для рассмотрения в Верховном Совете.

Он считает нужным оградить общество в целом от призыва к насилию, а его членов — от оскорблений и унижения человеческого достоинства. Такие оскорблении, заметил вице-премьер, порой раздаются не только на митингах, но и со страниц некоторых газет и журналов. По мнению Полторанина, пора внести соответствующие поправки в уголовный, уголовно-процессуальный гражданский кодексы, а закон о СМИ оставить в непринципиальности. Речь идет не о «зажиме прессы», а о том, чтобы поставить ее в условия, которые существуют в цивилизованных странах.

ЖИТЕЛИ КРЫМА ОБРАЩАЮТСЯ К РОССИИ С ПРОСЬБОЙ О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ГРАЖДАНСТВА

МОСКВА. (РИА). Более тысячи заявлений от жителей Крыма с просьбой о предоставлении российского гражданства зарегистрировано 16 июня в Верховном Совете РФ. Кроме того, в Симферополе уже собрано около 50 тысяч аналогичных заявлений для отправки в Москву, сообщил корреспонденту РИА депутат ВС Крыма Борис Кизилов.

Как известно, недавно по инициативе Республиканского движения Крыма на полуострове были распространены бланки заявлений о предоставлении гражданства. Поводом для акции послужил изданый Президентом Украины указ об обязательном штампе в паспорте «гражданин Украины» для всего населения государства. Конституция Крыма, действующая чуть более месяца, допускает двойное гражданство, и крымчане вправе обратиться с просьбой в любое государство.

Вопросы предоставления гражданства в России относятся к полномочиям президента. Как сообщили корреспонденту РИА в Общем отделе ВС РФ, поступившие заявления будут переданы в администрацию президента на рассмотрение. Каждый заявитель получит письменный ответ.

БЫВШИЕ ЧЛЕНЫ ЦК КПСС ПРОТИВ ПРОВЕДЕНИЯ ПЛЕНОУМА И СЪЕЗДА КПСС ДО РЕШЕНИЯ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА

МОСКВА. (РИА). Преобразование совещания бывших членов ЦК КПСС 13 июня в Пленум ЦК КПСС — это «чесовременное и провокационное решение», которое «наносит удар по позициям представителей КПСС в Конституционном суде РФ» и «может внести дезорганизацию в естественный процесс возрождения коммунистического движения». Так прокомментировали это событие в распространенном 16 июня заявлении некоторые бывшие члены ЦК КПСС, в частности сопредседатель Социалистической партии трудящихся Александр Мальцев, член руководства Российской коммунистической рабочей партии Алексей Сергеев, лидер Российской партии коммунистов Анатолий Крючков.

Как сказал корреспонденту РИА Александр Мальцев, проведение Пленума, а затем и съезда КПСС возможно лишь после отмены Конституционным судом запрета на деятельность этой партии. По его мнению, напряженность в обществе растет, что чревато установлением диктатуры. «Мы не хотим способствовать этому, с чьей бы стороны ни исходила опасность, не хотим давать повод для провокаций», — подчеркнул Мальцев.

ОТКРЫЛСЯ МУЗЕЙ НА РОДИНЕ ГРИГОРИЯ РАСПУТИНА

ТЮМЕНЬ. (РИА). На родине Григория Распутина в сибирском селе Покровское неподалеку от Тюмени открылся музей. Организаторы музея, по словам его директора Владимира Смирнова, ставили своей целью рассказать правду о земляке Григории Распутине, вокруг имени которого сложилось много легенд. Кроме того, музей посвящен российской истории, прошлому села Покровского, которому исполнилось 350 лет.

В музее представлены предметы обихода сибирских крестьян XIX и начала

XX века, в том числе подлинные вещи Григория Распутина и его семьи, редкие фотографии и книги.

ГРАЖДАНСКАЯ АВИАЦИЯ РОССИИ ПРОДОЛЖАЕТ ОСТАВАТЬСЯ УБЫТОЧНОЙ

МОСКВА. (РИА). Гражданская авиация России из-за «ножней» между ценами на авиатехнику, энергоносители и оборудование и тарифами на авиаперевозки продолжает оставаться убыточной отраслью. Об этом говорится в письме директора Департамента воздушного транспорта РФ Александра Ларина, направленного руководителям всех предприятий, занимающихся воздушными перевозками людей и грузов на территории РФ.

Песчаный на выделенные правительством 4,5 млрд. рублей, дефицит бюджета гражданской авиации в первом квартале этого года составил 1,3 млрд. рублей. Сейчас «ведется поиск дополнительных объемов работ, развивается сфера непрофильных услуг и прорабатывается вопрос о возможном экспорте летно-технического состава», — говорится в письме.

В ОРГАНАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО И ХОЗЯЙСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ РОССИИ ЗАНЯТО ОКОЛО 900 ТЫСЯЧ СЛУЖАЩИХ

МОСКВА. (РИА). Около 900 тыс. служащих занято в органах государственного управления и в хозяйственных органах России. Примерно 30 тыс. из них работают в центральном аппарате. Около половины — служащие районного, а примерно четверть — областного и краевого звена управления. Кроме того, 7 млн. служащих насчитываются на государственных предприятиях. Эти данные сообщила Татьяна Горбачева, начальник отдела Госкомстата РФ.

Отвечая на вопрос корреспондента РИА, Татьяна Горбачева сказала, что в последнее время наблюдается скращение центрального государственного аппарата и в то же время рост областного и районного звеньев.

„Северный луч“

общественно-политическая газета

Учредитель — Совет народных депутатов

Пуровского района

Издатель — администрация района



626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20
редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист —

АННА ВОЗНЯКОВА

литографист —

МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метраппаж —

ЗИНАИДА КУШНИРЮК

печатник —

ВАЛЕРИНА МОТОРИНА

корректор —

ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА

* Точка зрения авторов может

не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных

материалов несут полную

ответственность за точность

приведенных фактов, цитат,

собственных имен, названий и

прочих сведений

* Высокая печать Объем 1 печ

лист формата А-3

* Заказ — 1036

* Тираж — 1821

* Пуревская типография

Тюменского упроплитографиадата

Редактор —

Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕС

КО